

今日汝州

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3516 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



今日汝州
官方微信

今日汝州
数字报

本报讯 (融媒体中心记者 宋小亚) 5月13日,第36期鹰城大讲堂在平顶山市行政服务综合楼会议室举行,进一步深入学习贯彻习近平经济思想,提升领导干部推动高质量发展的能力本领。中央党校经济学部区域经济学教研室主任施红应邀作专题报告。

明特色、实践价值等几个方面进行了深入浅出的阐述,使参加大讲堂的党员干部对“晋江经验”有了更深层次的理解,并从中感受到朝气蓬勃的发展景象、汲取到奋力开拓的进取精神、学习到改革创新的成功经验。

讲座为契机,持续深入学习贯彻习近平经济思想,深刻领会、精准把握“晋江经验”的核心要义,切实将其运用到工作中,勇担使命不负重托,勇立潮头改革创新,以昂扬向上的精神面貌在全面建设社会主义现代化的新征程上接续奋斗、不懈拼搏,奋力开创平顶山高质量发展新局面,走好中部地区崛起市域奋进之路,以一域之力为全局添彩。

江苏盐城石油机械行业协会、河南省阀门行业协会莅汝考察

本报讯 (融媒体中心记者 陈晶晶) 5月14日,江苏盐城石油机械行业协会、河南省阀门行业协会莅汝,就阀门产业发展进行考察交流。平顶山市政府副市长许红兵、平顶山市政府副秘书长齐瑞峰,汝州市委书记韩春晓,汝州市委副书记、市长刘国朝陪同考察或出席会议。江苏盐城石油机械行业协会会长于田等七十多位企业家代表参加会议。

建立了“2+2+3”现代产业体系,形成了“一区三园”为主抓手的产业发展格局。此次考察组的莅临,为汝州提供了一个难得的学习和交流的机会,汝州将大力支持汝州市阀门企业与江苏盐城石油机械行业协会、河南省阀门行业协会的会员企业开展技术合作和联合研发,共同攻克行业关键技术难题,提升产品技术含量和产业附加值。积极推动产业链融合协作发展,实现资源共享、优势互补、互利共赢。

转型升级、新型城镇化、全域旅游等方面有着重大发展机遇。今后我市也将坚持重商亲商安商富商理念,以更加开放的态度、更加优惠的政策、更加优质的服务,诚邀各位企业家朋友来汝州投资兴业,与大家共享发展机遇、共谱合作篇章。

江苏盐城石油机械行业协会负责人表示,盐城阀门企业众多,此次考察加深了两城阀门龙头企业的相互了解,今后将充分发挥协会的桥梁纽带作用,积极寻找合作共赢的机会,促进两城优势互补、资源共享,共同为阀门产业向更高端发展作出贡献。

陵头镇樊窑村:金银花开采摘忙 致富增收“金银”来

本报讯 (融媒体中心记者 宋乐义) “今年的金银花长势非常好,现在每天都有60多人在基地采摘,再有10天左右进入盛花期,到时候采摘的人数能翻倍。”5月9日,在陵头镇樊窑村金银花种植基地的田间,村两委会委员郭延超向记者介绍。

后期因疏于管理效果一直不好。2017年,村两委会决定把荒山收回发展集体经济。据樊窑村党支部书记毛武杰介绍,村两委会和群众大会上多次讨论项目种植事宜,并带领村两委会成员和群众代表先后到新乡、焦作、山东等地参观考察金银花种植项目。2021年6月份,樊窑村通过召开两委会、党员和群众大会,最终确定金银花种植这个项目。

据介绍,樊窑村金银花种植基地计划分3期,今年种植面积为380亩,一亩地的产量能达到100公斤以上,销售额在5000多元。同时,每到采摘季节,该基地需要大量采摘人员,能给本村和周边村庄的闲散人员提供就业机会增加收入。

按今年的长势和采摘形势,今年的产量比去年多一倍。“据郭延超介绍,基地今年种植的金银花叫“鲁花4号”,是一个新品种,这个品种的金银花开花慢、采摘期长,从而能很好地保证花蕾的品质和产量,而且该品种药用价值高、销量也更好。

眼下,正值金银花采摘时节,在樊窑村金银花种植基地,连片的金银花枝繁叶茂,一簇簇、一团团的俏立枝头,含苞待放的花蕾在风中摇曳,空气中弥漫着淡淡的金银花香。花田里,村民们提着篮子娴熟地采摘花蕾,一派忙碌的丰收景象。朵朵金银花不仅扮靓了乡村,还成为当地集体经济和群众增收致富的“幸福花”。

“我今天摘了10斤左右,每斤是5元的工钱,今天能挣50元,工钱都是当天现结。”今年61岁的陈素莲是樊窑村本村群众,她早上送孙子上学后就没事了,到地里采摘金银花不但可以增加收入,下午也不耽误孩子放学。“这个活不累,时间还自由,按农村的生活标准,一天的工资补贴家用足够了。”陈素莲乐呵呵地提着篮子向记者展示她下午半天的劳动成果。

产业,2023年,樊窑村又筹资建设“金银花加工车间”,对金银花深加工,进一步拓宽销售渠道。“目前,我们加工车间已经配备烘干设备2台,建设了储存室、展示厅等,下一步还要建设冷藏设施和深加工生产线。”据樊窑村两委会委员侯正民介绍,烘干后的金银花便于储存,为的是错峰销售能卖出更好的价钱。

“从4月28日开始采摘,到今天已经摘了2000多斤金银花。这还没到盛花期,为进一步提升大村集体经济收入,为樊窑村两委会委员侯正民介绍,烘干后的金银花便于储存,为的是错峰销售能卖出更好的价钱。

实施乡村振兴战略 共享幸福美好生活

二十四名女性被评为第九届“中华优秀母亲”

本报讯 (融媒体中心记者 宋盼盼) 5月9日,汝州市第九届“孟洗康源杯”“中华母亲节”颁奖典礼暨国学科普进社区教育活动在汝州市阳光学校举行。

为贯彻落实党的二十大精神,践行社会主义核心价值观,弘扬中华优秀传统文化,弘扬家庭美德,传承良好家风,以家庭和睦推动社会和谐,经过各界推荐、推荐单位审核、市优秀传统文化学院审定等,楚军荣、于莉、陈凝、常堂珍、赵二凤等24名女性被评为汝州市第九届“中华优秀母亲”。

此次评选体现女性的大志、大孝、大爱、大美,积极践行社会主义核心价值观以及自尊、自信、自立、自强的时代精神,传递良好家风家训,弘扬家庭美德,以德育人,科学施爱,热心公益慈善事业。

据了解,汝州市优秀传统文化学院成立于2020年1月。由汝州市内外热衷于中华优秀传统文化研究和践行的单位和个人自愿组织。多年来,传播优秀传统文化理论,开展优秀传统文化进社区、进机关、进学校、进企业、进农村、进家庭,大力弘扬中华优秀母亲的良好品德,在社会上形成尊重母亲、关爱母亲、感恩母亲的良好氛围,树立知恩、感恩、报恩的社会风尚。

市场监管局
充分推进知识产权转化应用助力企业发展

本报讯 (融媒体中心记者 宋盼盼) 近日,市场监管局开展了以“知识产权转化运用促进高质量发展”为主题的集中宣传活动。知识产权集中宣传,让社会公众知晓相关法律,全面提升社会公众尊重和保护知识产权的意识,进一步激发广大人民群众爱国之情、砥砺强国之志、实践爱国之行。

一直以来,市场监管局充分发挥知识产权促进和保护作用,通过宣传推动、培育品牌、完善服务等措施推进知识产权战略,大力传播知识产权文化理念,积极开展汝瓷地理标志产品保护、知识产权执法铁拳行动以及知识产权的质押融资措施,一系列创新举措和执法服务工作,解决了企业发展困境和燃眉之急,让诸多企业尝到了“甜头”和红利。

五年来,全市有效注册商标由2019年7036件,上升到2023年的13170件;专利授权量由2019年188件上升到2023年的278件,有效发明专利由2019年114件上升到2023年的197件,万人拥有量为2.02。

加大知识产权服务力度,知识产权代理机构由2021年的2家增加至2023年的8家,助推我市知识产权服务便民化。

知识产权质押融资工作从2021年开展到2023年累计完成融资5950万元,实现最大限度放款,解决了企业

困境,推动企业经济发展。

“汝瓷”品牌价值从109.58亿元提升到现在的121.11亿元,我市汝瓷地理标志保护产品价值地位得到进一步提升。截至目前,我市共有62家企业获准在其生产的汝瓷产品上使用地理标志专用标志。2021年以来,印制审核发放地理标志产品专用标志68万枚,确保地理标志产品的独特品质和良好声誉。

近三年来,立案查处侵犯注册商标专用权等涉及知识产权保护案件18件、侵犯奥林匹克标志专用权案3件、生产经营假冒专利产品案件1件,案值共计23.32万元,罚没款共计40.56万元,有效净化了市场经济秩序,保护了生产者和消费者的合法权益。

“我们将深入贯彻落实习近平总书记关于知识产权工作的重要论述,严格按照市委、市政府与省局的部署要求,以推动经济社会高质量发展为主线,以知识产权改革创新为动力,构建政策体系更加完善、创造运用效益更加凸显、全链条保护更加健全、发展基础更加牢固的知识产权工作新局面,努力推动汝州知识产权事业再上新台阶。”市场监管局相关负责人表示。

营商环境看汝州

紫云路街道
整治“十乱”效果佳 打造和美示范区

本报讯 (融媒体中心记者 李浩然 于俊鹤) 城乡接合部一直是城市管理的盲区。偷倒建筑垃圾导致的垃圾成山、农民杂物多导致的乱堆乱放、下水管网不完善导致的污水横流等现象并不鲜见。紫云路街道的城乡接合部,过去就是这样的情景。

如今,再走进紫云路街道,看到的是洁净宽阔的马路、整整齐齐的绿化带、摆放有序的垃圾桶。这里“地绿、景美、整齐划一”,不仅迎来了一批又一批的兄弟单位来此交流学习,也为全市“和美”乡村建设创造了标准和示范。

紫云路街道相关负责人告诉记者,该街道“十乱”整治始于2023年9月启动的人居环境逐村观摩整乡推进活动。该街道把“绣花功夫”用到城市管理上,大力推进垃圾集中收集、逐街清理整村推进、河道沟渠垃圾清理、一村一特色(亮点)等行动,先后打造出铁炉马村示范一条街、马窑村西路口绿地景观、尚庄村历史文化一条街、于庄村于家红锤武文化街区等,还将触角延伸至城市管理的方方面面。街道的城市“颜值”越来越高,“气质”越来越好,居民的获得感、幸福感也不断增强。

“今天能取得这样来之不易的成绩,是300多个日出日落、5万多名紫云人齐心协力、比学赶超的结果。”紫云路街道相关负责人表示,当前是“十乱”整治与“和美乡村”建设的关键时期,该街道全体干部将奋力拼搏,掀起新一轮的“十乱”整治和“和美乡村”建设高潮。

讲文明,树新风,人人都是主人翁;讲素质,重形象,个个争先做榜样;讲环保,重生态,家家受益利后代;讲低碳,倡节俭,户户践行比贡献!